

Poštarina plaćena u gotovu

SAMOBORSKI LIST

Knjžnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXXIV

U Samoboru, 15 kolovoza 1937

Broj 16

Tri naša istaknuta pravaša

dr. Ante Starčević - Eugen Kumičić - dr. August Harambašić

U najskorije vrijeme priredit će agilni **Pododbor Matice Hrvatske** u Samoboru spomen-proslavu posvećenu trojici naših najistaknutijih pravaša dru **Ante Starčeviću**, **Eugenu Kumičiću** i dru **Augustu Harambašiću**. U vezi s tom priredbom donijet ćemo ovaj puta ukratko biografiju ovih naših velikih rodoljuba i boraca za za hrvatske ideale, a drugi puta osvrnut ćemo se na sam program proslave, koji će biti biran i nadasve interesantan. Pododbor se opravdano nada, da će Samoborci posjetiti ovu priredbu, da tako pokažu svima i svakome koliko poštuju dra Antu Starčevića i ostalu dvojicu.

Svakako prvo mjesto zauzima dr. **Ante Starčević**, politički vođa hrvat. naroda. Rodio se u Žitniku kod Gospića 23 V 1823. Njemačku pučku školu polazio je u ličkom Klancu. Za prva dva razreda gimnazije pripremio ga je župnik Josip Vlatković u Smiljanu, dok je ostale svršio u Zagrebu.

Kao vatren ilir sudjelovao je također 29 VII 1845 na Markovom trgu u Zagrebu kod krvavoga sukoba. Na jesen 1845 stupi u senjsko sjemenište odakle je poslan u Budimpeštu, gdje je 1846 promoviran na čast doktora filozofije. U proljeće 1848 vrati se kući i nastavi nauke u Senju.

Kad se imao zarediti istupi i zatraži mjesto profesora na zagrebačkoj akademiji, ali ga ne dobije. U jesen 1871 staviše ga u istražni zatvor pod sumnjom, da je bio u vezi s rakovačkom bunom. Kad mu to nije dokazano bude na Bednjak 1871 pušten na slobodu. Veli se, da je na to ban Rauch ponudio Anti predstojništvo odjela za bogoslovije i nastavu, ali ovaj to odbije, da ne mora napustiti političke ideale svoje. Poslije teške oskudice podje Ante 1873 k svom sinovcu dru **Davidu Starčeviću** u Jasnu.

Od 1878 uređivao je na Bašaku pravašku „Sloboda“. S ovim listom prešao se 1883 u Zagreb, gdje je živio sve do svoje smrti. Od 1861 sudjelovao je vrlo aktivno u političkom

životu hrv. naroda. Na hrv. saboru zastupao je mroge naše kotare. Izrekao je mnoge važnih govora, koji odaju njegovo veliko znanje i rodoljublje.

S Eugenom Kvačernikom udari Starčević još 1861 temelj „Stranci prava“, koja se tek kasnije jače razvila, kad je popularizovaoše Fran Folnegović i dr. David Starčević. Dok su Antu „pravaši“ upravo obožavali, dotle ga protivnici ljuto napadahu. Nije ni Ante štedio svoje političke protivnike. Veoma velik bijaše protivnik onih, koji su zbog sveslavenske uloge htjeli prigrliti za Hrvate ime ilirsko, slovinsko, jugoslavensko ili srpsko-hrvatsko.

Pod konac života svoga izmirio se sa biskupom Strossmayerom. Umro je u „Starčevićevom domu“, što mu ga je podigao hrvatski narod. Umro je 28 II 1896. Po svojoj želji pokopan je na groblju u Šestinama. Hrv. narod sačuvati će svog vodju dra. Ante Starčevića u trajnoj i svijetloj uspomeni idući istim putem do ostvarenje onih ideala za koje se on hrabro borio.

Kao drugi bio bi vjerni saradnik dra. Ante Starčevića naš obiljubljeni romanopisac i hrv. parlamentarac **Eugen Kumičić**. Rodio se 11 I 1850 u Berseču u Istri. Umro je 13 V 1894 u Zagrebu. Osnovnu školu svršio je u rodnom mjestu, gimnaziju na Rijeci, Kopru i Zadru. Od 1870—73 svršio filozofiju u Pragu i Beču. U Beču učio je romanske jezike, ali taj studij tik pred ispite bude prekinut okupacijom Bosne. Morao je u vojsku, gdje je bio tumačem kod brigad. suda u Banjaluci.

Neko vrijeme bio je suplentom u Splitu i Zadru. God. 1879 namješten je na reakci u Zagrebu a 1883 napusti to mjesto, da bude slobodan književnik. Iste godine bio je urednikom „Hrv. vila“, a 1885 narodnim zastupnikom grada Varaždina, kao odrjeđiti član stranke prava. Živo je politički radio. Kod rascjepa stranke prava ostade uz vodju dra. Antu Starčevića i kao vodja tzv. „čiste stranke prava“

njezinim podpredsjednikom. Bio je odbornikom „Matice Hrvatske“.

Na političkoj agitaciji u Zagorju u Zlataru, ozbiljno se razbolio i kad se već misliło, da će preboljeti, umre. Njegov literarni rad je obilan i od ogromne vrijednosti. Neki Kumičićevi romani i pripovijesti prevedeni su na strane jezike. Kumičić je jedna oštro isklesana pojava u hrvat. književnosti. Hrvat od glave do pete mislima, riječima i djelima. Njegova je dikcija od velike pjesničke snage. Držao se one svoje poznate devize: „Sve za obraz, a obraz ni zašto!“

Dr. August Harambašić, pjesnik, rodio se 14 VII 1861 u Dolj. Miholjcu. Roditelje izgubi rano. Pučku školu svršio u Novoj Gradiski a gimnaziju u Osijeku i Požegi. U Zagrebu uči pravo ali je već druge godine relegiran (prognan). God. 1881 saradnik je pravaškog lista „Sloboda“ i urednik belet. časopisa „Hrv. Vila“. Godinu dana je slušao pravo u Beču, a svršio nauke u Zagrebu.

Radi svoje „Tri molitve“ osuđen je 1886 na 15 mjeseci tamnice. God. 1892 doktor prava. Služio je kod zagreb. sudb. stola. Kao odvjetnik branitelj je u kaznenim stvarima, dok g. 1900 ne dobi „stalum“ u Zagrebu.

Kod rascjepa stranke prava pristao je najprije uz Frauka, a poslije uz Folnegovića. Umro je 16 VII 1911. „Matica Hrvatske“ izdala je njegove „Izabrane pjesme“.

Sav mentalitet pravaštva, koliko se stvorio u prvo bezkompromisno doba, izbio je u pjesmama A. Harambašića. Neobuzdana čežnja za slobodom istaknuta je u Harambašića kao nešto sasvim blisku.

Pravaški pokret zauzeo je u našoj historiji vidno mjesto i kako se ono kaže zapisan je zlatnim slovima. Uz taj pokret, baš poradi njegove bojovnosti, bezkompromisnosti, stalo je sve što je bilo otpornije, radikalnije, temperamentnije, i što nije bilo zadovoljno mišokću političkih vodja.

— vmp —

Katastrofalna poplava u Samoboru

U nedjelju dne 1 o. mj. obavljalo se u Samoboru starodrevno Aninsko proštenje u Anindolu. Kako već od jutra nije bilo lijepo vrijeme, već kišovito, to naravno nije bio ni posjet iz Zagreba tako velik kao prijašnjih godina. Poslije podne počela je opet dosta aka kiša padati, a tmasti se oblaci pojavili sa svih strana.

Gosti se polako razidoše kućama svojim sa kolima, autima, željeznicom a i pješice. Ostalo je u Anindolu još nešto domaćih gostiju. Dok se ostali spremiše na počinak. Oko 11 sati u noći odjednom je počela sirena na trg poglavarstvu pozivati građane na oprez. Sa svih strana čulo se kroz prozore pitanje što se dogodilo? Gdje je vatra? Ali dobiše odgovor, nema vatre, već voda prodire po cesti iz korita Gradne prema trgu.

Za čas bili su svi na nogama i počeli zgrađivati vrata daskama i raznim drugim predmetima, da voda ne prodire u prostorije stanove, kuće, staje, štaglje i t. d. Gdjekome je pošlo za rukom da si bar donekle zaštiti imetak, ali većini to nije uspjelo, jer je voda dolazila strašno naglo.

Prolemi oblaka

U brdima bilo je proloma oblaka, pa kako je sva šuma posječena, a nova nije za sadena, to je voda strašnom brzinom letila u doline na sve strane pa su osim nabujalih potoka Gradne iz Ruda i Lipovca, Ludvića, Bregana i ostalih potoka mase vode dolazile cestama uz ove potoke.

Ceste od Lipovca, Smerovišće, Šipečki brijeg i ostale u onom kraju potpuno su uništene, tako da je ovima nemoguć promet. Na mnogim mjestima Gradna teče po bivšoj cesti a korito ostalo je prazno.

Najjača bujica dolazila je iz Lipovačke drage prema Samoboru, pa je počinila upravo nezapamćene štete. Svi vrtovi su potpuno uništeni. Hamer, vlasništvo g. Reizera bio je upravo bujici prvi na udaru, koja je korjenom išćupala velika smrekova stabla, isto tako trpile i ostale kuće u onom okolišu. Bijesna bujica na svom je putu rušila i uništavala sve, nosila sobom čitava stabla, balvane, pokućstvo, blago, svinje, razna odijela, obuću, jednom riječi sve do čega je došla.

Nekoje su kuće vrlo teško stradale, tako da nisu uopće za stanovanje, pa su se stajnovnici morali iz ovih izseliti. Drugima je opet voda dolazeći u stanove uništila i za blatila sve, da se nemaju u što ni presvući.

Naročito su teško stradali Josip Vuković kome je voda prodrila kroz kuhinju u kuću a kroz sobu je odlazila, isto tako i kod Cvetića, zatim su teže stradali Jenko Mazić, Žibrat Ivan, Kuhlčić, Kokman, Rezar kome je voda razorila čitavi bajer, pa sve kuće redom do mosta koji vodi u Rudarsku dragu. Tu se sukobiše obe Gradne ova Lipovačka sa onom iz Ruda, pa je voda u Taborcu poharala sve, Kamena ograda na posjedu Leibenrost sasvim je porušena a bujica je prošla čitavim vrtom, a isto tako posjedom Zidanica, Polić pa sve redom vrtove do tvornice g. Buzina. U Taborcu su teško stradale sve kuće od te silne mase vode, naročito gostionica Oslaković, Tunjko i ostali. Trgovina Miška Prčića u Starogradskoj ulici, uništena je posvema, isto stan Kalina, kroz njihove vrtove udarila je bujica na cestu pa onda u Obrtničku ulicu a druga jača straja Livadićevom ulicom na trg. U Livadićevoj ulici teško su oštećene kuće Špigelski, Ivanušević i Vuković.

Kod mosta »Lavice« voda je nanosila toliko drveća i granja da je zatvorila prolaz pa je ovdje silna voda izašla iz korita na cestu te pojačanom snagom udarila prema kućama Filipce, Šek, Gabrić, a onda ravno po glavnom trgu gdje je prodrila u sve lokale i dućane.

Ovdje su najjače oštećeni frizerska radnja Adamek, kavana Lukačić, trgovina Erbežnik, trgovina Komočar, pošta pa gostionice Tkaličić i Jurčić ml. U podrumu Samoborske štedionice bilo je vode nekoliko metara. Odatle je bujica lomeći sve išla prema selima do Save no dospjela je još usput oštetiti tvornice »Cromos« i Flašar.

Nije uopće moguće navesti sve one, koji su ovom strašnom elementarnom nesrećom manje ili više pogođeni, jer je stradao čitav srednji potez Samobora t. j. od Hamera do klanice i blizu Kolodvora. Jedino su pošteđene postrane ulice i one koje su bar do neke na visinama.

Samobor bez svijetla

Da bude nesreća još veća oko pola noći ugasilo je svijetlo navodno uslijed defekta na vodu Zagreb Karlovac — to je samoborsko građanstvo dovelo upravo do očaja. — Voda šumi oko kuća i stanova a ne vidi se gdje i kuda, nitko se nije usudio izaći iz kuće da spasi što je moguće ili da priskoči u pomoć bližnjemu. — Otkako je Samobor priključen vodu Zagreb Karlovac svaki je čas bez svijetla.

Da se ipak donekle posvelli, stavili su mnogi svijetle na prozore osobito u prvom katu. Oko 2 sata došla je vatrogasna četa iz Zagreba, koja je reflektorima osvetila čitav trg i obišli ga da u slučaju potrebe priskoče u pomoć.

Samobor bez vode

Silna bujica vode koja je prolazila Rudarskom dragom i nosila kamenje i drveće sobom prekičila je na nekoliko mjesta vodovodnu cijev vodovoda pa je rezervar ostao prazan. Uslijed toga dok se nijesu cijevi opet popravile ostao je Samobor bez vode kroz čitavi tjedan dana. Radi toga nosila se voda iz privatnih bunara u koliko ih ima u Samoboru — Zar to nije ironija — poplava u Samoboru, a Samobor ostaje bez pitke vode?

Ban u Samoboru

Dne 4 o. mj. poslije podne oko 5 sati stigao je u Samobor ban Savske banovine g. dr. Viktor Ružić, koji je u pratnji nad savjetnika g. Zaviškog, narodnog poslanika g. Lj. Tomašića i funkcionara za pomoć postradalima od poplave razgledao ponajprije onaj dio Samobora, koji je od poplave najviše stradao. Ban se je sa svojim pratilcima najprije uputio preko samoborskoga trga, Livadićevom ulicom i Starogradskom do onog dijela grada, gdje je učinjena najveća šteta.

Svugdje se interesirao za strahote poplave, a naročito razgledavao kućice siromašnih postradalih Samoboraca, te je onima, kojima je najpotrebnije dao odmah lično prvu pomoć i tako razdijelio oko 5000 Din.

Kod mosta u Taborcu, koji je uslijed poplave razrušen i gdje su već počeli radovi oko popravka referirao je g. banu Ing. Žepić o stanju puteva i mostova, postradalim od poplave, kao i o popravcima koji su u toku.

Tajnik HPD podružnice »Japetić« g. Flašar izvjestio je g. bana o planinarskom Lipovačkom domu, koji je uslijed poplave nastradao, kao i o svim putevima koji vode do njega. Nakon toga uputio se g. dr. Ružić do mjestilišta ZRD., gdje ga je dočekao potpredsjednik g. Makso Kromer, prikazavši mu sve teškoće u koje je ribogojilište došlo uslijed poplave.

Nakon toga g. ban uputio se u Gornju Breganu, koja je također teško postradala prigodom poplave. Tu su mu seljaci izložili sve teškoće u koje su došli uslijed ove nezapamćene poplave koja ih je zadesila. Teško stanje u kojem su se našli ovi krajevi, gdje su srušene kućice, gospodarske zgrade i uništeni usjevi dojmilo se g. bana, koji je obećao da će nastojati dati punu pomoć kako Samoboru, tako i okolišnim seljacima.

Banovinska pripomoć

Banska uprava zaključila je dati pripomoć za popravak cesta i trgova i to trg. općini Samobor 30.000 Din, za postradale siromahe u Samoboru 30.000 Din, za postradale u opć. Podvrh 45.000 Din. Osim toga će dati urediti cestu od Samobora do Lipovca o svom trošku i postaviti potrebne mostove.

Sugradjani!

Nezapamćena elementarna katastrofa zadesila je Samobor i okolicu.

Povodanj, kakovog se ni najstariji ne sjećaju, uništio je domove i imovinu naših sugrađana i seljaka okolnih sela.

Dužnost je svakog, koji je sretnim slučajem ostao pošteđen da pomogne ublažiti nevolju onih, kojima je one mrkle i olujne noći sve uništeno.

Sada je prilika da se rodoljublje i ljubav spram bližnjega pokaže na djelu.

Doprinosi neka se šalju »Odboru za pripomoć postradalim« na ruke g. Marka Bahoveca u Samoboru.

Tko brzo daje dvostruko daje.

U Samoboru, 2 kolovoza 1937

Gj. Španović Lj. Tomašić M. Bahovec

Odbor za postradale poplavom

Saopćuje, da sabirna akcija prilično napreduje, pa moli sve one koji još nisu svoje doprinose priposlali, da to čim prije učine, kako bi se postradalima čim hitnije pružila pripomoć. Ovih dana običi će članovi odbora gg. Đuro Španović i Marko Bahovec imućnije zagrebačke privrednike i građane, pa ima nade, da će njihova akcija biti uspješna.

Do uključivo 12 ov. mj. sabrano je Din 13.805 a podjeljene su pripomoći do sada u iznosu od Din 11.200.

Doprinosi su darovali:

Po Din 2000: »Setelana« i »Rohtstet«;

Po Din 1000: Cizl Anton, »Cromos« i Slavko Rožić iz Zagreba.

Po Din 500: Bahovec Marko, Prebeg Mirko, Dr. Franjo Zagoda, Hrčić Fran, Vlado Šošarić i Pododbor »Matice Hrvatske«;

Din 400: Šver Martin;

Din 250: »Jutarnji List«;

Po Din 200: Dr. E. Bogdanović, Cesar Pavao, Miko Daniel i Alica, Hočevar Milica, Dr. Marko Bahovec, Abramovski Paula;

Po Din 100: Ing. Bahovec Franjo, dr. R. Ivančić (Slatina), Pero Blašković (Beograd), Pletikosić Ivo (Soln), Dr. Milan Tomasić (Sunja), Jagušić Ruža, Dr. Božo Grünwald, Josip Jurinjak, Marija Žilčar, Špuller Drago, prof. Ivan Kocijan, Tkalić Janko i Vera (Zagreb), Löwy Pavao;

Po Din 50: Zora Černjak (Zagreb), L. Eraković, Ivan Obranović, Šestak Miroslav, Kompare Stanko, Juro i Rudolf Kuntarić, Gašparac Erasmo, Fadljević Milan, Dr. Heim (Zagreb), Klasić Mirko, Vera i N. Theiss Bogumil Toni;

Din 40: Grubičić Luketić (Bos. Kostaj.)

Din 25: L. Ferencić (Banjaluka);

Din 20: Zvonko Miholjević;

Po Din 10: Julije Grm, Ivan Klopac.

Gospodarska Sloga

Mjesno povjerenstvo u Samoboru pridružilo se je također akciji za pomoć postradalima od poplave i to na taj način da je podnešena hitna predstava središnjici »Gospodarske Sloge« u Zagrebu, da materijalno podupre ovu akciju. Odlukom svoga ravnateljstva — a na intervenciju našeg narodnog zastupnika g. prof. Tomasića — donesen je zaključak da »Gospodarska Sloga« kao svoju pomoć poplavljenima daje »Odboru za pomoć poplavljenima« na raspolaganje sve mjesečne doprinose svojih zadrugara cijeloga samoborskoga kotara koji će biti uplaćeni do kraja ove godine. Ukupna svota tih mjesečnih doprinosa sa svim zaostacima iznosi oko 35 do 40 tisuća dinara. Kako dakle vidimo »Gospodarska sloga« dala je vrlo mnogo već i obzirom na to da je ove godine podijelila mnogo pomoći i u mnogim drugim hrvatskim kotarima, koji su također teško stradali od raznih elementarnih nepogoda.

Da se ova pomoć može što prije dijeliti to Mjesno povjerenstvo »Gospodarske Sloge« u Samoboru ovim putem apelira na sve svoje zadrugare da uplate svoje mjesečne doprinose već sada za cijelu ovu godinu. U tu svrhu održan je 9 ov. mj. i skupni sastanak svih zadrugara na kojem je dan izvještaj o dosadašnjem radu »Odbora za pomoć poplavljenima« te stvoreni zaključci o budućem radu.

Zadužnica za Stjepana Radića

U ponedjeljak 9 ov. mj. održane su svečane zadužnice za blagopokojnog vođu i predsjednika STJEPANA RADIĆA.

Nakon zadužnice u župnoj crkvi bila je komemoracija na Trgu Kralja Tomislava pred zgradom trg. poglavarstva, gdje je bila postrojena »Narodna zaštita« iz svih sela općine Podvrih, a prisustvovalo je i brojno samoborsko građanstvo. Redaše su bile sve zatvorene od 8 do pol 11 sati.

Poslije pozdrava predsjednika kotarske organizacije, g. Španovića iscrpivo je govorio o radu i životu pok. Stjepana Radića narodni poslanik g. prof. Tomasić. Glasbe »Pače kaštalice« i »Čitaonica« odsvirale je tamburaški orkestar, a na svršetku komemoracije »Lijepa naša«.

»Narodna zaštita« je ovom zgodom položila prisegu vođi i predsjedniku dru. Meću i izvela delite uz svirku glazbe. Time je ova počast pok. Stjepana Radića završena.

Vrijednost i važnost građanskih škola

U doba poslijeratne konjunktore mnogi a i siromašniji roditelji dali su svoju djecu na školovanje u gimnazije i realne-gimnazije u uvjerenju, da će im sinovi i kćerke poslije svršenog univerziteta dobiti odmah namještenje, kao što je to nekad prije rata bilo.

Nažalost nema toliko mjesta u državnim službama koliko imade kandidata. Posljedica je, da imade u državi nekoliko hiljada svršenih sveučilištaraca, koji čekaju po nekoliko godina na namještenje i to na teret roditelja.

Imade mnogo lijepih i praktičnih zvanja, za koje ne treba univerze, već je dovoljna i građanska škola. Sa maturom građanske škole može se poći na daljnje nauke u slijedeće zavode:

Trgovačku akademiju i u dvogodišnju trgovačku školu.

Sve odsjake obrtnih škola u Zagrebu.

Sve srednje tehničke škole.

Pomorsku trgovačku akademiju u Dubrovniku (osposobljenje za kapetana broda).

Pomorsko strojačku školu u Bakru (osposobljenje za brodskog kapetana).

Radio telegrafsku školu u Šibeniku, nakon svršenih nauka rang potporučnika.

Vojno tehničku školu u Kragujevcu.

Umjetničku školu (slikarstvo osposobljuje: za učitelja vještina u srednjim školama.

Muzičku akademiju (srednja škola osposobljuje za učitelja glazbe i pjevanja u srednjim školama.

Željezničku prometnu školu u Zagrebu mogu se primiti učenici i sa dva razreda gradj. škole, a iznimno i u obrtnu školu.

Upisi u građansku školu vršit će se dne 1, 2 3 rujna od 9—12 prije podne. — Molbe za popravne ispite treba predati u ponedjeljak 23 rujna a vrše se 24 i 25 rujna. Informacije svake nedjelje počam od danas od 10—12 pa se umoljavaju roditelji, koji upisuju u I. razred da dodju po informacije radi školarine i upisnine.

Naučna ekskurzija Hrvat-obrtnika na svjetsku izložbu u Parisu

Piše Vjekoslav Vrbanić.
(Nastavak)

Četvrti dan bili smo svi učesnici primljeni u trim Ministarstvima i to u Minist. vanjskih poslova, Minist. obrta i trgovine, i u Minist. rada socijalne politike. Bili smo predvođeni

po generalnom tajnikom Dr. Bulorcu i drugim viđenim ljudima francuskog zanatstva. Primljeni smo od samih ministara s kojima smo u svakom ministarstvu bili slikani. Peti dan bio je posjet Napoleonovom grobu i njegovom muzeju u kojem je prikazano oružje kojim je on vojevao a imade ga iz starijeg i novijeg doba.

Isti dan bilo je razgledavanje muzeja i galerije slika u Luvru. Ovu ljepotu ne može se zamisliti dok se ne vidi. Pozvani smo bili u zgradu Zanatske komore u kojoj se nalaze i razne zanatske radionice, a imade u njoj i zavod za preispitivanje zvanja. Razgledali smo njihove nabavljivačke zadruge, kao brijačku i postolarsku. Ovdje su velika skladišta sa svim materijalom kojeg dotična struka treba uz znatno jeftine cijene. Poslije razgledavanja sviju prostorija bila je u njihovoj dvorani priređena mala zakuska za učesnike, kod koje su izmijenjeni pozdravi a i naši i njihovi nacionalni znakovi.

Prisustvovali su otvorenju našeg paviljona. Bili smo primljeni od jednog višeg činovnika ministarstva. U glavnom i naš paviljon predstavlja umjetnost bista i narodnog veziva, propagandu turizma, a izrađena je jedna drvena bosanska kuća sa naravnim unutarnjim uređajem i propagandnim alatom za izradbu i obradbu drvene industrije. Ujedno su u toj kući izložene naše rudače i razna mineralna ulja. Cijeli posao i unutarnji uređaj vode naši ljudi i to zanatski učitelji na obrtnoj školi u Zagrebu koji čak i s našim radnicima dovršavaju taj posao u našem paviljonu.

Planinarstvo

Katastrofalna poplava koja je harala u Samoboru i okolici, nije poštedila niti okolicu Lipovačkog doma. Kao nekim čudom ostao je u onom paklenskom razaranju sam Lipovački dom potpuno pošteđen. Voda je razrušila škarpu, kojom je bio u daljini od 56 m regulirani potok, te uništila nasade, koje je tako ukusno uredio učitelj iz Smerovića g. Rubeša. Put Samobor Lipovački dom uništen je. Pješacima je ali prolaz omogućen. Užu okolice Lipovačkog doma dalo je društvo odmah popraviti, te je Lipovački dom opet u svemu kontakatan, tako da je tjevanje uz niske cijene uz veliku udobnost omogućeno. Najbolji put do doma vodi preko Palačnika kraj Skijaške kuće, odakle se spušta kroz sjenovitu šumu na glavnu cestu kod križa.

Postoji nada da će Kr. Banska uprava podijeliti društvu pripomoć kako bi se šteta nastala poplavom popravila.

Djelovanje poplave bilo je osobito snažno na Čerinjskom Viru, koji je potpuno



Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

Upravljenjem načelnika i proračunom na svu gore navedenu gradnju

izmjenjen. Ispod samoga slapa, gdje je prije potocić mirno otjecao, nastale su provallje u dubini od 5 do 8 m iz kojih strše klisure. Sa planinarskog stanovišta postao je Cerinski Vir mnogo zanimljiviji i ljepši nego što je bio prije poplave. Put od Cerinskog Vira na Japetić postao je neprohodan, tako da je sada najzgodniji put na Japetić do novo sagrađenog vidikovca, kraj Lipovačkog doma, te dalje preko velikih Vrata ili pak jarkom koji kreće na Japetić nedaleko Lipovačkog Doma.

Domaće vijesti

60-godišnjica Hrvat. Vatrogasne Zajednice

Kroz 3 dana tj. 14. 15 i 16 o. mj. obavit će se u Zagrebu proslava 60 godina od kako je osnovana Zajednica hrvatskih dobrovoljnih vatrogasnih društava. Tom zgodom poći će u Zagreb vatrogasna društva iz svih naših krajeva a i deputacije iz inozemstva tako iz Čehoslovačke, Francuske, Njemačke itd.

Naše dobrovoljno vatrogasno društvo polazi također u nedjelju 15 ov. mj. na ovu proslavu, korporativno, a isto tako vatrogasna društva iz okolice.

Odgođena zabava Hrvat. Skauta

Zbog katastrofalne poplave u Samoboru odgođena je zabava Hrv. Skauta od 8 kolo voza na 22 kolovoza t. g.

Istoga dana održat će novi pripravnici zavjet u samostanskoj crkvi.

Umoljava se cij. građinstvo da zabavu u što većem broju posjeti.

Upis u stručno-produžnu školu u Samoboru

Učenici stručno-produžne škole upisivat će se od 20—31 VIII od 10—11 sati prije podne u pisarni upravnika škole. Za upis u I. tečaj potrebni su: krsni list, dvije ispunjene prijavne liste, svjedočanstvo o posljednjem školovanju. Jedna bilježovana sa 5 dn. takse marke. Naukovni ugovor. Ljekarsko uvjerenje o fizičkoj sposobnosti.

Oni učenici koji su već polazili ovu školu imaju pridonijeti posljednju svjedodžbu stručno-produžne škole, bez koje se nikako ne mogu upisati i 2 prijavne liste.

Uprava škole

Dar sirotištu

Godja. Marmaroš Ana darovala je za molitve za svog pok. muža sirotištu 100 Din. Uprava sirotišta srdačno zahvaljuje.

TSCHAMBA FH

Bolove od uboda pčela, komarca itd. oduzet će Vam TSCHAMBA FH — Glavno zastupstvo Drogerija Gregorić, Ljubljana, Prešernova ul. 5.

Za postradale od poplave

darovala je putem uprave našeg lista godj. Margita Wey na dan 25 godišnjice svoga boravka u Samoboru kod g. dra. Relzera, dinara 50

Godja. Zwickelsdorfer isto je položila u upravu lista 50 Din.

Zahvala

Zitelji Gornjeg i Donjeg Lipovca najtoplije zahvaljuju g. Franji Flašaru, koji je prigodom nesreće, koja ih je zadesila poplavom, priskočio sirotinji u pomoć darujući im 4 metra kukuruza da u ovoj najtežoj nesreći ne stradaju bezna kruha.

Dumić Tomo.

Dobava drvi

Državnoj narodnoj školi u Samoboru potrebna je količina od 50 hv. bukovih drva.

Pozivaju se interesenti da svoje ponude dostave upravi drž. narodne škole u Samoboru do uključivo 19 kolovoza o. g.

Iz uprave

Umoljavaju se cij. gg. pretplatnici „Samoborskog Lista“ da izvoliju svoju pretplatu podmiriti, da ne nastane smetnja u otpremi lista.

O našem obrtu i mjesnim obrtnicima

Tehnika napreduje takovom brzinom da si to čovjek ne može niti zamisliti. Zanatlija koji se nije snašao i ne ide istim tempom propada a da to sam i nevidi. Tako su se naprimjer u stolarskoj struci veće radionice naprosto industrijalizirale i rade na industrijsk način. Mi dobro znamo da je takova vrst poslovanja većim dijelom šablunska i prikazuje predmet na oko jako lijepi, ali ako gledamo izvedbu, onda će stručno spreman i solidan obrtnik izreći sasvim drugi sud nego dotična mušterija kojoj je danas glavno pitanje jeftinoća.

Krivo imaju oni koji misle da obrtnik koji radi na primitivan način ne može solidno izvesti predmet a niti jeftino kao industrija. Ako je obrtnik stručno spreman i solidan izvesti će svaki predmet za 100 % bolje, a najmanje za 40 % jeftiniji. Njegove rezijske nisu ni izdaleka tako velike kao u industrijalca, pa već radi toga može biti jeftiniji, a o solidnoj izradbi vodi računa kao i o svom dobrom glasu i sticanju novih mušterija.

Tako naprimjer u Samoboru imaju vrlo dobrih stolarskih obrtnika koji su sticali stručna znanja i po vanjskom svijetu. Dopuštam, da će netko reći: to je zastarjelo; ali to ne stoji. Svakako će obrtnik koji je stručno spreman lakše shvatiti novu i modernu tehniku i njome se služiti u svom zanatu.

Tako je izrađeno mnogo lijepih i najmodernijih predmeta (pokućiva) po samoborskim stolarskim radionicama. Sada imamo prilike vidjeti moderno i nadasve solidno izrađeno pokućstvo — jedaću sobu — (Spajzecimer) izloženu u Starogradske ulici br. 43 u kući g. Josipa Vrbanića. Ovu sobu izradio je stručno spreman stolarski obrtnik Dragutin Fresl u Samoboru po narudžbi g. Franje Lodele školskog ravnatelja.

Veseli nas pažnja g. Lodele za naše domaće obitačke kojima u prvom redu treba dati priliku zarade radi prosperiteta i daljnjeg unapređivanja u zanatu koje nam je jako potrebno. — 16

Dvorkinja se traži

Upitati Zagrebačka ul. 18.

Stan

od 3 sobe sa konforom ili 2 stana od sobe i kuhinje sa konforom iznajmljuju se odmah.

Prodaju se elementari i 4 velike palme

Upitati u upravu.

Novi vozni red

Vicinalne željeznice Zagreb—Samobor
Od 1. svibnja 1937

Iz Samobora u Zagreb

na radne dane

u 5⁰⁰, 6²⁰, 8²⁰, 10²⁰, 12³⁵, 14⁰⁵, 16²⁰, 19⁰⁵ 20⁴⁰ sati;

Na nedjelje i blagdane

u 6²⁰, 8²⁰, 9³⁰, 10²⁰, 11²⁵, 13⁰⁵, 14⁰⁵, 15¹⁰, 18⁰⁵ 19⁰⁵, 19⁴⁰, 20⁴⁰ i u 21⁵⁰ sati.

Iz Zagreba za Samobor

na radne dane

u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 16¹⁵, 19⁰⁰, i 20³⁵ sati;

Na nedjelje i blagdane

u 6¹⁵, 7²⁰, 8¹⁵, 9²⁰, 10¹⁵, 11²⁰, 13⁰⁰, 14⁰⁰, 15⁰⁵ 16¹⁵, 17⁰⁰, 20³⁵ i 21⁴⁵ sati.

•Samoborski List• izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrščuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Prodaje se

krevet s uloškom, noćni ormarić i psiha. Upitati Gajeva 5 kod g. Saurera.

Preporuča se

postolarima za izradbu gornjih dijelova cipela Šestak Miroslav, Samobor, Toplička ulica 3.

Uradilište

u Šmidhenovoj ulici u Samoboru, 231 č. hvat, cijena 80 din. Vodovod, elektrika, lijepi voćnjak, čisti prenos. Upitati kod g. Svera ili Zagreb, Malinova 10

Dobrovoljna dražba

Dne 29 VIII t. g. u 3 sata popodne prodat će se parcelarno sa površinom od pol rail livada zvana „Zanica“ na cesti Sv. Nedjelja u veličini od 7 i pol rail, vlastnost g. Hanibala gl. Preampostera iz Samobora.

Dražbeni uvjeti pripadaju će se na licu mjesta.

Restoracija

● VILA TOBŠETIĆ ●
STRAŽNIK



Izvršna soba sa konforom. Izvršna vjela sa sagrebačom pivu. Vrlo unapređen cijeni. Prostrana vjela.